

证券代码：603568

证券简称：伟明环保

## 浙江伟明环保股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2024-06

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议、网络会议）
时间	2024年10月28日下午 15:00-16:00      电话会议 2024年11月05日上午 09:00-10:00      2024年第三季度业绩说明会
参与人名称	电话会议参会单位：长江证券、睿远基金、长江养老基金、兴全基金、国海富兰克林基金、中加基金、华泰保兴、中英人寿、成泉资本、明河投资、中睿合银、云溪基金、恒泰证券、国泰君安资管、建信投资、长江期货、长证国际、长城财富、太保资产。 业绩说明会参会人员为广大证券市场投资者。
接待人员	董事长、总裁、独立董事、副总裁、董秘、财务总监及证券部相关人员
投资者关系活动主要内容介绍	<b>1、公司三季度末垃圾焚烧发电项目投运和在建情况？</b> 三季度报告期内，公司永康项目二期投入正式运营，蛟河项目和陇南项目投入试运行，期末公司投资控股的生活垃圾焚烧处理运营及试运行项目达到 55 个（其中试运行 5 个），日处理规模约为 3.7 万吨。同时，公司昆山再生资源利用项目和延安项目一期在建，日处理规模分别为 2,250 吨和 650 吨，计划将于明年投入生产。未来公司还将积极拓展国内外增量和存量市场，力争持续扩大公司固废板块业务体量。

## 2、公司垃圾焚烧发电项目吨上网电量情况介绍？

公司第三季度垃圾入库量为 347.61 万吨，同比增长 10.81%。按生活垃圾入库量计算项目平均吨上网电量为 287.45 度/吨，其中，省内项目平均吨上网电量为 316.62 度/吨，省外项目平均吨上网电量为 264.83 度/吨，比去年同期都有所提升。

## 3、公司三季报披露的绿证销售营收情况？

三季度末公司及下属子公司累计取得核发绿证约 341 万个，并且昆山公司完成首单绿证交易，合计出售 2.35 万个，实现收入约人民币 20 万元。

## 4、公司焚烧业务包含哪些，开展情况怎样？

公司焚烧业务包括生活垃圾处理、餐厨和厨余垃圾处理、污泥处理、一般工业固废处理、农林生物质处理等，其中公司垃圾焚烧发电项目协同处理餐厨和厨余垃圾项目较多，并取得良好的收益回报。此外，公司还向上游拓展垃圾清运和环卫业务。去年公司收购完成永嘉污水处理项目后，也希望在项目所在地开展市政污水处理项目拓展。未来焚烧业务还将不断扩大体量，努力提升项目营收和利润。

5、①请问公司在印尼的高冰镍项目一期目前处于哪个阶段？大概何时投料爬坡？何时满产？如何看待下半年镍价下滑？②今年包括宁德时代、Aricell 等都发生了火灾事故，如何看待高镍三元正极材料的危险性？如何看待高镍固态电池的发展路线？

公司嘉曼项目三季度已启动了热调试，设备工艺技术上也已取得一定的突破，后续将对运营设备持续调试，实现项目稳定连续生产，实现产出。镍价会周期性变动，但会受下游需求和行业生产成本支持。随着电池技术的不断进步，安全性会不断提高。

**6、公司高冰镍生产成本预计会在什么水平？**

公司嘉曼项目生产高冰镍产品，根据项目可研测算，相较目前市场镍金属价格，项目还有较乐观的盈利空间。公司将不断优化生产工艺，努力在生产成本控制上做到行业优秀水平。

**7、公司伟明盛青项目是否已投产？**

公司伟明盛青项目首期硫酸镍和电解镍项目已于三季度正式投料试生产。后续将加快建设三元前驱体产能实现投运。

**8、据悉，国内已有全固态电池生产线，技术路线与锂电池的完全不同，比如全固态电池使用的电解质是固体的高分子聚合物，完全抛弃了液态电解液；正极材料也可能不再使用镍钴锰三元正极材料。在这样替代性的背景和趋势下，公司是否重新考虑进军新能源材料的战略价值和定位？**

动力电池技术发展变化较快，公司始终重视战略研究，行业研究工作，加强战略合作，努力把握发展机遇，根据市场情况适时调整公司业务发展计划。公司目前从上游镍金属资源端布局，并结合公司装备制造和项目精细化管理、成本管控优势开展新能源材料业务布局，努力控制业务发展风险。

**9、公司海外垃圾焚烧发电项目何时会有项目落地？**

近年来，公司与印尼各级政府和企业合作保持互动交流，公司向印尼青山工业园区的垃圾焚烧处理项目提供了炉排炉设备，该项目预计明年一季度会正式投运。另外，公司持续跟踪印尼垃圾焚烧发电市场，推动垃圾焚烧发电项目在印尼落地，为当地环保事业做贡献。

**10、公司认为海外垃圾焚烧发电项目在推进模式和盈利性方面与国内项目是否有较大差异？**

公司拓展海外市场主要以东南亚国家为主，其运作模式与国内项目相

似，以 BOT 或 BOO 模式开展项目投资建设运营，东南亚地区项目所在地垃圾量充足、垃圾热值高。与投资国内垃圾焚烧发电项目相比，公司需更多关注当地的国别风险、合规风险、汇率风险。

### **11、公司预计未来三年资本开支情况？**

公司在国内的固废处理业务，随着项目不断建成投产，未来新建项目资本开支预计将减少，但仍还有项目技改的资本投入需求。目前可预见的未来资本开支重点在新材料业务，公司在海外印尼市场第一个年产 4 万吨高冰镍含金属项目建成后，公司还储备了年产 9 万吨高冰镍含镍金属项目。

**12、请问公司未来三年的新项目规划如何？预计每年新增多少左右的装机容量？是否考虑在浙江省外开拓业务？公司如何看待未来垃圾发电的上网电价趋势？近两年应收账款增速快于营收利润增长，后期会改善吗？未来三年的股东回报计划如何？**

公司未来三年环保业务将积极推进现有运营项目精细化管理，开展项目技改提升，不断提升运营效率，并加快在建项目投运，通过拓展国内外增量和存量市场扩大环保业务规模；装备业务做好环保和新材料等各类装备的研发制造，稳步开展对外部客户的设备销售和服务，努力提升市场份额；新能源材料业务取得突破发展，不断提升公司市场影响力。公司目前在全国范围开展业务，并努力开拓海外市场。随着国补退坡，未来垃圾上网电价有下降趋势，公司将通过提升运营效率和严格执行特许经营协议等措施，对冲上网电价可能下降的影响。公司近年来业务规模扩大，应收账款增加，但大部分应收账款账期在 1 年以内，风险可控。公司会努力做好经营管理，不断提升股东回报水平。

### **13、公司会继续发转债吗？**

公司后续会根据自身业务发展的资金需求，平衡各方的诉求，科学决策后续资本市场融资方案。

**14、** 近期市场因互换便利工具正式落地，给中证 A500ETF 带来资金净流入，公司作为成分股之一是否有感受到关注度持续提升？

公司持续保持与市场投资机构和个人投资者的互动交流，公司作为中证 A500 成份股，相信未来会持续受到越来越多资金的关注。

**15、** 在上交所我公司的投资者 e 互动平台上，有投资者提出的问题已经三个月过去了还未得到回复，其它回复比较及时的上市公司在投资者提出问题的第二天就及时回复，在这方面我公司还有很大的提升空间，这并不需要进行大的投资，只是加强一下管理而已。我建议对投资者提出的问题一周集中回复一次最好，谢谢！

感谢您的意见和建议，公司关注上证 e 互动平台的相关信息，重视与投资者的互动和交流，会不定期集中认真回复投资者问题，后续公司还将进一步加强和投资者的及时互动和沟通。

**16、** 无论从那个角度看，公司的价值目前正在被市场低估，近两年来，公司利润分红比例较低，在现金流还可以的话，请考虑提高现金分红和注销式回购，积极响应证监会号召可以进行市值管理，回报投资者。谢谢！

公司多年来一直重视对投资者的现金分红回报，上市以来每年开展现金分红，并多次开展股票回购和大股东增持。公司后续分红会根据公司的分红政策、发展战略和投资者的期望综合考虑决定，在满足公司自身经营现金流健康的前提下最大程度回报股东。

**17、** 公司前几年为激励管理层和中层干劲，动辄以低于二级市场价的 50% 价格向其授予股票，这样做一方面稀释了公司的股票价值，另一方面牺牲了市场中小股东参与者的公平，请问这样做是否合理？今后请尽可能地少用股票激励这种方式进行激励，即便采用这种方式激励也要考虑公平

性，使用当时二级市场的股票进行激励，或者直接发放年终奖金对管理层和中层进行激励，产生的费用可以计入管理费用和销售费用。

公司建立多层次的激励模式，将经营成果与员工分享，营造良好的分享文化。公司在考虑激励方式上，将会综合考虑各利益相关方诉求，科学决策。

**18、公司经营业务涵盖环境治理、装备制造和新能源材料，但从市盈率上感觉只体现了环保业务，较开展装备和新能源材料业务的上市公司市盈率仍低不少，市场有投资者认为公司市盈率被低估，是买入的好时机，公司对此如何看待？**

公司管理层高度重视持续提升上市公司高质量发展，始终坚持将公司业务做优做强、持续提升公司盈利水平、积极努力回馈投资者。目前公司三大业务板块经营业绩持续向好，新能源材料项目也将逐步投运，支持公司长期高质量发展。